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Vi har flyttat en våning upp i stationshuset! 
I juni öppnade vi på plan 3 hos lca Home! 

,_ -

Lagar & servar allt inom: 
Telefoner, datorer, plattor, 
smartklockor, drönare m.m
Säljer även elektronik & tillbehör! 
Vi tar delvis över Åre ljud & bilds lager. 
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LEDARE

Dags för 
marknad 
igen!

Vi köper 
ditt 

bohag!

Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19

are.antikmaklare@telia.com

Hösten i Åre kommun bjuder alltid på upplevelser, 
oavsett om vädret visar sig från sin bästa eller 
mest oberäkneliga sida. Och inget markerar 
årstiden tydligare än Åre höstmarknad. Med årets 
höstnummer i handen vill vi ge en känsla av både 
tradition och nyheter här i bygden.

Det här numret går inte bara ut till alla som bor här, 
utan också till dig som har en fastighet i kommunen 
men som till vardags finns på annan plats i Sverige. 
Ett sätt att knyta samman byn och fjällen med alla 
som har band hit.

Jag har träffat Sara, projektledare för 
höstmarknaden, som berättar om arbetet bakom 
kulisserna – planeringen som börjar långt innan, 
intensiteten under marknadsdagarna och glädjen i 
att skapa ett arrangemang som betyder så mycket 
för hela trakten.

Dessutom har jag besökt Ralph, som öppnar 
en barbershop i Åre med sagor och myter som 
inspiration. I Järpen tittar vi in i en godisbutik i ett 
gammalt stenvalv och hos Åredalens Trafikskola, 
som nu också driver vandrarhem.

Årets höstnummer är fullt av både färg och 
förändring – precis som hösten själv. Jag hoppas 
att du ska tycka om läsningen och att din höst får en 
början fylld av energi och inspiration.

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan också.
		  			 
					     Pär Boman
					     Redaktör

				    SPF Västjämtland

  Den 25/10-25 tänker vi åka till Föllinge för att lyssna 
på och skratta år farsen KUTA och KÖR.

Biljett, buss och mat 650:-. Anmälan senas 20/10-25 
till Kerstin 076-109 4742.

Resan betalas till Bg 5727-2270 eller Swish 123 232 
2634.

Resan är öppen även för andra 65-plussare!

Hjärtligt välkomna!
Kom ihåg IKEA-resan 1/10-25.

I samarbete med Vuxenskolan
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Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Pilotprojekt ska stärka demokratin i Åre kommun
Västra storsjöbygden och Huså testar tillsammans med Åre kommun en ny modell 
för lokal demokrati. Syftet är att skapa tidig dialog och öka invånarnas delaktighet i 
bygdens utveckling.

Ett bygderåd med personer från olika perspektiv ska genom workshops, möten och 
projekt ge fler en röst – även de som annars sällan hörs. Pilotprojektet pågår till vå-
ren 2026, då resultaten utvärderas och politiken beslutar om bygderåden ska bli en 
permanent modell för medborgardelaktighet.

För mer information kontakta:

För västra Storsjöbygden - info@hallenbygden.se

För Huså - cary.karphammar@hotmail.com

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kundtjänst så hjälper vi dig!

are.se | kundtjanst@are.se | 0647-161 00

Förbättringsarbete på spillvattenledningar i Järpen – 
vecka 40–41

Under vecka 40–41 renoveras cirka 4000 meter spillvattenledningar i Järpen. 
Genom att ”relinea” (renovera avloppsrör inifrån utan att behöva gräva upp 
dem) ledningarna minskar risken för att orenat vatten släpps ut vid kraftigt regn. 

Som boende påverkas du bara genom att arbetsmaskiner finns på plats under 
perioden. Arbetet utförs av Aarslefs Pipe Technologies AB.

Berörda vägar är bland annat Hallvägen, Hyttåkersvägen, Lundavägen, Back-
vägen, Skogsvägen, Gastkullevägen samt flera av stickvägarna i området.

Vad ska lekparken i Järpen heta?
Skicka in ditt bästa namnförslag till fritid@are.se – kanske är det 
just ditt namn som ropas upp på invigningen! 
  
Invigning av lekparken i Järpen äger rum 3 oktober kl. 16.00 och 
firas med en härlig eftermiddag för hela familjen!

Programmet kommer bland annat att bjuda på invigningstal, fika, 
gratis hamburgare (så långt lagret räcker), sång och musik med 
Kulturskolans Krumelurkör samt avslöjandet av vinnaren i namn-
tävlingen. 

Invigningen arrangeras i samarbete med LF Jämtland.



Bakom Åres största marknad
När Sara Eek Branzell flyttade till Åre under 
pandemin hade hon aldrig ens varit på 
höstmarknaden. Nu leder hon för Åre Destination 
ett av byns största arrangemang – för fjärde året i 
rad. 

– Jag flyttade upp under pandemin, började plugga 
event och blev kvar. Jag blev kär i en sån där som 
cyklar, fiskar och åker bräda. Så det fick bli Åre.

Sara Eek Branzell skrattar lite när hon berättar, som 
om det fortfarande förvånar henne hur det blev. Fem 
år senare är hon inte bara sambo med sin bergsget, 
som hon kallar honom, utan också den som håller 
i trådarna för en av Åres största händelser – Åre 
Höstmarknad.

– Jag har alltid känt mig hemma lite överallt. Men 
en sån person går liksom inte att flytta med till 
vilken plats som helst. Så vi blev kvar här. Och det 
blev väldigt bra.

Att hon skulle jobba med evenemang var en tanke 
som legat och grott länge.

– Jag tänkte egentligen läsa event redan när jag var 
nitton, men livet kom emellan. Under pandemin fick 
jag chansen att göra det på riktigt. Jag tänkte, om 
vi har restriktioner då kan jag lika gärna passa på 
att plugga. Jag var egentligen för gammal, de flesta 
andra i klassen var nitton och ville bo i Åre. Men jag 
ville åt praktiken. Det är inte ofta man får chansen 
att komma in i ett företag på det sättet.

Och in kom hon. Praktiken gjorde hon på World 

Cup Åre och arbetade med världscuptävlingen, 
och därifrån blev hon rekommenderad till rollen 
som projektledare hos Åre Destination för Åre 
Höstmarknad. Ett uppdrag hon nu gör för fjärde 
gången.

Sara beskriver höstmarknaden som ett projekt i fyra 
faser: planering, genomförande, nedmontering och 
utvärdering.

– Jag älskar att jobba med projekt. Att bygga upp 
något i huvudet, planera, få det att bli verklighet, och 
sen bara riva ner allt. Det är som att det aldrig hänt. 
Alla de tre stegen är tillfredsställande på olika sätt. 
På det utvärdering för att förfina och utveckla till 
kommande år. 

Och så är det kaoset.

– Jag tycker det är kul när det blir riktigt intensivt 
så då passar det bra att vara projektledare för Åres 
största arrangemang. Det krävs mycket struktur 
såklart, för att på ett bättre sätt hantera saker som 
man inte kan förutse men som alltid händer. Att 
jobba mitt i det och ändå få saker att funka – det 
gillar jag.

Årets marknad blir den 20:e i ordningen och 
grundinslagen kommer vara bekanta med inslag av 
förnyelse varje år. 

– På söndagen blir det en lokal farmers market i 
Åre park med allt från buketter och surdegsfrallor, 
konstrundan har kommit åter i programmet, 
konserter, barnens marknad mm.

Foto: Åre Destination
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ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

PREMIÄR!
Under Åre höstmarknad 26-28 september 

slår vi upp dörrarna till vår nya butik.  
Kom och fira med oss och ta del av våra 

öppningserbjudanden hela helgen.  
Varmt välkommen!

Elon Åre, Stationshuset 
Fre 10-18 Lör 10-17 Sön 10-16 
0647-283 830

Niklas Ekstedt är  
på plats på lördag och 
bjuder på smarriga 
höstsmaker!

Familjeskogsbruk – en glädje för många 

Skogaägande är ett  långsikti gt för-
valtande. Under en omloppsti d ger 
skogen på din fasti ghet många olika 
värden för både dig, din familj och 
samhället. 

Vill du ha råd om ditt  skogsinnehav? 
Kontakta oss på Fria Skog!

Ett  akti vt 
skogsbruk för 
en levande 
landsbygd.

info@friaskog.se    0647-61 10 90

Foto: Åre Destination

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30
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Printed matter
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En annan nyhet är luffarorkestern från lokala Birka 
Folkhögskola.

– Deras elever kommer hit och går genom 
marknaden som en levande orkester. Det känns 
superkul att jobba med dem och är ett samarbete 
jag hoppas att vi kan fortsätta med.

Marknaden består till stor del av återkommande 
utställare runt 80 procent kommer tillbaka varje år. 
Åre Höstmarknad blir även i år fullbokad med uppåt 
190 utställare på plats som kompletterar alla de 
lokala företagen.

– De som har varit med en gång vill gärna komma 
igen. Men det finns många nya också. Vi fokuserar 
på hantverk, egengjort eller lokalt producerat.

Att det inte blir tio olivstånd bredvid varandra är 
också ett aktivt val.

– Alla uppskattar bredden av inslag och utställare 
på Åre Höstmarknad så vi jobbar aktivt med att 
erbjuda en så stor bredd som möjligt. 

Planeringen för Åre Höstmarknad börjar redan i april 
när anmälan öppnar.

– De som varit med tidigare får förtur. De har två 
veckor på sig att boka samma plats som förra året. 
Sen öppnar vi upp för alla.

Men själva uppbyggnaden på plats sker snabbt.

– Vi vill att det ska kännas som att marknaden bara 
dyker upp. Smack! Levererar tre riktigt bra dagar och 
sen är den borta. Med ett stort fokus på att ta hand 
om vår plats. 

Att mäta exakt hur många som kommer till 
höstmarknaden är svårt, men uppskattningarna 
ligger runt 35 000 besökare.

– Vi har gjort drönarmätningar där man kollar antal 
personer per kvadratmeter och räknar därifrån. Man 
kan också mäta mobiltrafik. I år har vi en mätstation 
på Åre torg, så nästa år kan vi börja jämföra på ett 
mer exakt sätt.

Och årets förutsättningar tyder på att det kan bli fler 
än någonsin. Glädjande har höstmarknaden många 
återkommande besökare och att möta vänner och 
bekanta är ett viktigt inslag under dagarna. 

– Jag tror absolut på besöksrekord i år.

Det är lätt att tänka på höstmarknaden som ett kul 
arrangemang – några dagar med mat, musik och 
hantverk. Men för Sara är det mycket mer än så.

– Det är ett så uppskattat evenemang. Man får så 
mycket tillbaka, från byn, besökare och utställare 
och det känns så roligt att får skapa detta som har 
så stor betydelse för hela Åredalen. 

Det betyder inte att det är enkelt.

– Vi behöver balansera många intressen. Du har 
tre grupper: utställare, besökare och de befintliga 
företagarna och vi vill att alla skall få en härlig och 
bra upplevelse av Åre Höstmarknad, något jag 
faktiskt tror att vi lyckas med. 

Sara är inte ensam om att kombinera flera roller. 
Hon skrattar när vi pratar om det.

– Att ha ett jobb här är ju konstigt. Det är mer 
normalt att ha tre. Jag jobbar heltid på Åre 
Destination och i det jobbbet driver jag projekt 
som Åre Höstmarknaden men även Höstlov i Åre 
och julsatsningen på torget för att nämna några 
exempel. 

– Den bredden är en av anledningarna till att jag 
älskar det här så mycket.

Station Åre

Åre Torg
X

E14

Konsthuset i Åre och Studion Åre bjuder in till 
Vernissage • lokalt hantverk och design 

studion_are  •  konsthuset_i_are   
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Upptäck NIBEs produkter.

När det är dags för en ny värmepump, välj en som kan ge 

både värme och kyla, och få komfort på riktigt. Säg hej till 

värmepumpen som anpassar sig automatiskt efter dina behov 

och väderprognosen. Med S-serien i hjärtat av ditt hem kan du 

få ett skönt inomhusklimat året runt, hållbar energianvändning 

och full koll i mobilen.

Uppgradera hemkänslan.

Vi säljer och installerar 
NIBEs värmepumpar 
 
arerorteam.se  
0647 - 28 38 48



Här möts skägg och sägner
Från platta Nederländerna till Åres fjäll – Ralph 
Cornelius den Dekker öppnar en barbershop 
som kombinerar klassiskt hantverk med 
sagoberättande. Den 26 september slår han upp 
dörrarna till en plats där män kan koppla av och 
kliva in i en fantasivärld.

– Jag ville skapa något som inte bara är en plats 
där man klipper sig, utan en upplevelse, säger Ralph 
Cornelius den Dekker, som snart öppnar dörrarna till 
sin nya barbershop på Byvägen i Åre.

Efter en krokig väg från Nederländerna till Årefjällen, 
står Ralph redo att slå upp portarna till sin dröm: 
en sagoinspirerad herrsalong med fyra stolar och 
ambitioner bortom sax och rakkniv.

– Första gången vi försökte flytta till Sverige 
gick det inte alls bra. Vi blev helt utblottade 
och var tvungna att flytta tillbaka till familjen i 
Nederländerna. Men vi ville försöka igen, den här 
gången i fjällen.

Valet föll till slut på Åre – mycket tack vare 
fjällvyerna och att det fortfarande finns 
samhällsservice kvar.

– Jag kommer från ett platt land, så när jag såg 
bergen här kände jag direkt att det var rätt. Vi visste 
inte hur vintern skulle vara, så Åre blev ett bra ställe 
att börja på.

Barberaryrket har Ralph haft med sig sedan 2017. 
Idén till salongen i Åre tog form när han insåg att 
det saknades en traditionell barbershop i området.

– Jag hade egentligen tänkt öppna i Nederländerna, 
men när vi bestämde oss för att flytta så väntade 
jag. När vi kom till Åre gick jag runt i byn och såg att 
det stod tomt i en gammal snusbutik. Då kontaktade 
jag hyresvärden direkt.

Hans vision är mer än bara ett ställe att klippa sig 
– salongen är inramad av en påhittad berättelse 
inspirerad av lokala sägner, som bland annat 
handlar om bergajätten Rut i Skut och en skatt 
gömd under kyrkan.

– Jag hittade några gamla legender och byggde 
vidare på dem med hjälp av fantasin och ChatGPT. 
I min historia fanns det en gammal barberare som 
försvann efter en konflikt med Rutisgubben. Skatten 
han lämnade hittade jag – och det gjorde det möjligt 
att öppna salongen.

Den sagobetonade världen återspeglas i 
inredningen och stämningen han vill skapa. Det är 
en plats för män att koppla av – med kaffe från det 
lokala rosteriet och inbjudande miljö.

– Jag gillar att skapa saker. Det här handlar inte 
bara om klippning utan om att skapa en värld. Jag 
vill också göra film, skriva en bok, ta fram produkter. 
Salongen är bara början.

Salongen öppnar den 26 september, under 
höstmarknaden i Åre.

– Då är det redan mycket folk i byn. Jag tänker 
ha livemusik, grill och öppet hus. En efterfest, helt 
enkelt.

Till en början kommer han arbeta själv, men planen 
är att på sikt ha fyra barberare på plats.

– Jag börjar ensam, men målet är att fylla alla fyra 
stolar. Då kan jag fokusera ännu mer på att skapa 
upplevelser, berättelser och utveckla konceptet 
vidare.
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En levande kyrka – fri från partipolitik

     Vi vill att  Svenska kyrkan ska var en del i alla människors 
     liv, från dop till begravning, i glädje och sorg. Vi tror på en 
     kyrka som lyssnar, hjälper och engagerar sig.

     Kyrkovalet är din chans att påverka. Svenska kyrkan är   
     en viktig aktör i samhället och ska inte styras av 
     partipolitiska intressen.

      Därför ska du rösta i kyrkovalet                
       
       – och välja POSK                   

Nya tider – nya erbjudanden!

Köp 1 komplett par 
glasögon med premium-
glas från ZEISS med på 
köpet får Du 1 par extra 
glas, välj solglas eller 
vanliga glas! Gäller både
progressiva och 
enstyrkeglas.

Båge ingår ej. 
Värde upp till 5500 kr.

www.arefjallensoptik.se
För våra erbjudandn!

Personlig rådgivning
ring oss på 0647-66 53 33.

Strandvägen 1, Järpen
0647-66 53 33

Mån-fre 9-17
Lunchstängt 13-14

Boka bord på www.olearys.se/are Boka bord på www.eatery.se/are

Äkta napolitanska pizzor & trevliga middagarAktiviteter för hela familjen - bowling & minigolf

Fjällens äventyrshotell med upplevelsebad, Saunaworld & SATS-gym

Mer info och öppettider på www.holidayclub.se

PizzaTake Away0647-120 33



Kilt, karameller och källarvalv
											           – Jörgen har hittat sin scenNär den gamla blomsterbutiken i centrala Järpen slog igen stod en 

stenvalvslokal tom. Stengolv, stenväggar och en lång historia. Redan 
på 1890-talet bryggdes svaldricka här, senare har det varit skoaffär, 
cykelhandel, slakteri, potatiskällare och loppis. Nu är det åter fullt av 
folk som kommer och går – men den här gången för att köpa godis, 
tobak, glass och små presenter.

Bakom satsningen står Kajsa Engström, kaféägare i Mörsil, som 
bestämde sig för att expandera verksamheten. Hon tyckte att Järpen 
saknade en godisbutik med lite bredd, och när lokalen plötsligt blev 
ledig slog hon till. Med sig fick hon Jörgen Bergerstedt, tidigare 
lagerarbetare på Systembolaget och sedan många år en välkänd profil i 
Årebygden.

– Jag hade skadat axeln och vilket gjorde det svårt att jobba kvar 
på Systembolaget. Det är mycket tunga lyft där, och det gick inte. 
Kajsa tyckte att jag borde börja här i stället. Och det blev verkligen ett 
lyckokast.

Han beskriver hur kontrasten blev total.

– På bolaget var allt kontrollerat in i minsta detalj. Hyllorna skulle se ut 
på samma sätt överallt i landet, inget fick sticka ut. Här är jag fri. Jag 
kan flytta hyllor, ändra sortimentet, experimentera med nya grejer. Det 
är kul att leka affär.

Sortimentet i butiken är större än många tror. Det finns lösgodis och 
glass, men också cigarrer, snus och zipotändare. Och så vill de gärna 
lyfta fram lokala produkter: keramik från Bente i byn, handgjorda 
muggar och godisskålar, praliner från små tillverkare i området.

Särskilt mjukglassen blev en succé.
– Vi testade olika glassmassor innan vi bestämde oss. Det blev den 
dyraste, men absolut bästa. Hygienen i maskinen är allt, man måste 
serva och pastörisera regelbundet. Gör man det rätt blir resultatet 
fantastiskt. Det märkte folk i somras – glassen gick som smör.

Till vintern funderar de på att byta ut delar av sortimentet. Styckglass 
säljer för lite, så i den kylen kan det i stället dyka upp annat. Och genom 
kopplingen till Sundings i Mörsil kan kunder beställa tårtor där och 
hämta upp dem i Järpen. Butiken har dessutom generösa öppettider, 
och håller öppet till 22 på fredagar och lördagar.

Lokalen är i sig en upplevelse. När man kliver ner för trappan möts man 
av valv, kall sten och en känsla av tid. För Jörgen är det nästan som en 
scen.

– Jag är musiker och akustiken här inne är fantastisk. Jag har funderat 
på att ordna ett akustiskt jam. Trummor skulle nog bli för hårt, men 
gitarrer och sång skulle passa perfekt.

När han säger det plockar han ner en gitarr som står lutad mot väggen. 
Fingrarna hittar strängarna nästan av sig själva. Några ackord fyller 
källaren och ljudet slår mot stenväggarna. Jörgen nickar nöjt.
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Det är nyttigt att 
göra ett lappkast 
ibland. Jag fick 
chansen att byta 
spår igen, precis 
innan pension. Och 
jag trivs verkligen.

Kilt, karameller och källarvalv
											           – Jörgen har hittat sin scen
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– Precis så här menar jag. Det vore synd att inte 
använda akustiken.

För många kunder är det inte bara godiset som 
fastnar i minnet, utan också att Jörgen alltid jobbar 
i kilt.

– Jag började använda kilt för över tjugo år sedan. 
En snickarkilt från Blåkläder. När dubbdäcken åker 
av, då åker kilten på. Och den är på tills dubbdäcken 
åker på igen. Det är bekvämt, praktiskt och har blivit 
mitt signum.

Hans yrkesliv är lika brokigt som sortimentet 
i butiken. Han har jobbat i nöjesbranschen, 
turnerat som scentekniker och varit scenchef på 
Vattenfestivalen i sex år. Han spelade och jobbade 
på Country Club i Åre varje vinter. I Stockholm var 
han gitarrmäck på musikaffären Estrad, där han 
reparerade instrument och byggde om gitarrer. När 

dottern kom behövde han dagisanpassa livet och då 
blev det Systembolaget. Ett stabilt arbete, men med 
hårt tempo.

– Jag räknade på det: det jag lyfter på en hel 
vecka här är mindre än vad jag lyfte på en timme 
i Systembolagets lager. För mig har det här blivit 
perfekt.

Han ser det som nyttigt att ibland kasta om helt i 
karriären.

– Det är nyttigt att göra ett lappkast ibland. Jag fick 
chansen att byta spår igen, precis innan pension. 
Och jag trivs verkligen.

Butiken har redan fått sina stammisar. Det står 
några små bord inne i lokalen, och på sommaren 
uteplatser. Folk handlar lite, sätter sig ner och pratar 
en stund.

– Det blir ett socialt rum. Det är roligt, och det gör 
jobbet ännu bättre.

Han skrattar när han tänker på sin egen resa.

– Jag har gått från alkohol till socker och nikotin. 
Jag håller mig inom lasternas värld. Men här får jag 
jobba i kilt, träffa människor och ibland spela lite 
gitarr. Det är toppen.

För Jörgen handlar framtiden mer om att fortsätta 
njuta av vardagen i källarvalvet. Han vill möta 
människor, sälja glass och godis, prata med 
stammisar och ibland plocka fram gitarren.

– Jag vill att det ska vara en butik folk trivs i. En 
plats man vill återvända till. Och sen får vi se… 
kanske blir det ett jam här i stenvalvet. Det skulle 
passa perfekt.

RÖKMASKIN

600 kr
per helg
600 kr
per helg

POPCORNMASKIN

700 kr
per helg
700 kr
per helg

SOCKERVADDSMASKIN

600 kr
per helg
600 kr
per helg

TEXTILTVÄTT

600 kr
per helg
600 kr
per helg

DISCOBELYSNING

700 kr
per helg
700 kr
per helg

VÅFFLOR PÅ PINNE

400 kr
per helg
400 kr
per helg

PARTYTÄLT

1500 kr
per helg
1500 kr
per helg

HOPPBORG!

2000 kr
per helg
2000 kr
per helg

BUBBELMASKIN

300 kr
per helg
300 kr
per helg

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

GÖR MER FEST AV FESTENGÖR MER FEST AV FESTEN
FÖR MER FESTLIGHETER:FÖR MER FESTLIGHETER:
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Gustav Åström Flodin 
Järpen 
tel 076-100 13 95

Leif Härjegård 
Åre/Kall 
tel 070-367 80 90

Ett, två, trä, fura.
Så enkelt säljer du 

ditt virke till oss.
Kontakta dina lokala virkesköpare

sca.com/skog

Behöver
du 

körkort?

info@takorkort.com
takorkort.com 
0647-611144

Strandvägen 1
83731  Järpen

Handledarutbi ldning
Riskettan
Körlekt ioner
B,  BE ,  B/96 Se erb judanden och boka på vår  hemsida!  

Kör nu–  betala sen!

Intensivutbi ldning 
med boende
Ny simulator !  

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Amandine, Gul 
mandel. 5- o 20 kg förp. Sv. Äpplen, morötter, lök, 
solrosfrö, fodermorötter. Allt i mån av tillgång. Nykokt 
sylt flera sorter (60-70% bärhalt). Säljes från lastbil 
TISDAG 30/9, 21/10, 18/11, 16/12: Mattmar
rastplats 15, U-åker fd Bygården 16, Järpen jvg-grillen 
16.30, Mörsil Sundings 17.  
ONSDAG 1/10, 22/10, 19/11, 17/12: Myrviken baren 
8.30. Kontant eller swish, ej kort. 

www.potatisbilarna.se                070-353 41 86
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Körkort, kudde och kvällsgäster
I ett hus i Järpen, där det tidigare varit både hotell 
och trafikskola, driver Anne Catrin Einarsson i 
dag båda verksamheter – igen. Efter 16 år som 
trafiklärare är hon tillbaka i samma byggnad där 
allt började, nu med både körlektioner och ett litet 
vandrarhem.

– Det går runt i cirklar. Jag är tillbaka där jag började 
– fast en våning upp, säger hon.

Vandrarhemmet öppnade i februari i år och 
tanken föddes ur behovet hos elever som går 
intensivutbildningar. Flera av dem reser långt för att 
ta körkort och saknar boende under tiden.

– När lokalen blev ledig, och eftersom det tidigare 
varit hotell, fanns mycket redan på plats. Då kändes 
det naturligt att öppna ett vandrarhem.

Boendet har fyra rum och sex bäddar: två enkelrum 
och två dubbelrum. Även om många gäster kommer 
via trafikskolan, är det långt ifrån enbart elever som 
bor där.

– I sommar har det varit många turister. Sen är det 
även en del som jobbar i området och bor här under 
veckorna.

En del gäster dyker upp med kort varsel – ibland 
väldigt kort.

– Jag hade en tysk som ringde klockan elva på 
kvällen och sa att han stod utanför. Då var det bara 
att åka ner och släppa in honom. Man undrar lite 
vad han hade gjort annars en vardagskväll i Järpen.

Trafikskolan rullar samtidigt vidare som vanligt. 
Anne Catrin erbjuder både vanlig körkortsutbildning 
och intensivkurser, där boendet blivit ett naturligt 
komplement.

– Det gör det enklare för dem som kommer 
långväga. Och för mig är det praktiskt att kunna 
erbjuda allt under samma tak.

Nytt för i år är också att en ny körsimulator är på 
väg in i verksamheten. Tidigare har Åredalens 
Trafikskola haft en äldre modell – som vi skrev om 
i tidningen för två år sedan – men nu blir det en 
modernare variant.

– Det blir ett bra tillskott, särskilt för de som är lite 
nervösa i början. Då kan de få testa i lugn och ro 
innan de ger sig ut i trafiken.

Anne Catrin Einarsson med personal provar ut sängarna i deras vandrarhem.
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FUNDERAR DU PÅ ATT BYGGA 
TILL, OM ELLER NYTT?

Årevägen 75, Johnson huset info@kontrollbolaget.se +46 73 047 80 01

Kom förbi oss på höstmarknaden, så pratar
 vi om möjligheterna för ditt projekt!

Vi finns i Åre och hjälper dig med:

• Arkitektur • Konstruktion • Kontrollansvar

• Projekterings- och Projektledning 

Kärlek direkt från havet
Öppet torsdag-fredag kl 12-18

order@areatlantfisk.se
Brattland

mellan Åre o U-åker
1

Skräddarsytt
för ditt hem

Åre  Östersund  Vemdalen
 pontuser i csson .se  |  063  10  33  95

Julmarknad  
     på Tossögården

JÄRPEN, LÖRDAG 22 NOVEMBER 
Ett 30-tal knallar, kolbullar & kaffeservering,  

jultomte, godispåsar till barnen

MARKNADSBOD BOKAS PÅ: 
 tossogarden@telia.com eller ring  
Ewalisa Lindberg 070-618 55 99

TEL  070 441 88 10TEL  070 441 88 10

Allt inom måleri

— invändigt och utvändigt —

• Vid nybyggnation och renovering

• För privatkunder, företag och 

bostadsrättsföreningar

ÅRSMÖTE OCH KICK-OFF

Välkomna

Järpens Skidklubb 
bjuder in till Årsmöte den 4/10 
på Vålådalens Fjällstation kl. 13.30
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Nyheter

Kommunstyrelsen 
i Åre har enhälligt 
beslutat att skicka ut 
ett detaljplaneförslag 
på samråd för en ny 
hotellanläggning i 
anslutning till liften 
VM8:an. Planområdet 
omfattar tre hektar och 
omfattar hotell, restaurang, 
butiker, parkeringsgarage 
samt ett nytt skidtorg.
Anläggningen föreslås 
byggas i suterräng med 
två byggnadsvolymer på 
upp till tio våningar och 
totalt 14 700 kvadratmeter 
bruttoarea. Under jord 
planeras tre våningar 

garage med cirka 350 
parkeringsplatser.
Planförslaget har 
tagit särskild hänsyn 
till landskapsbild och 
siktlinjer mot Åreskutan. 
Samrådet pågår mellan 
5 och 30 september och 
ett öppet möte hålls 
den 23 september i 
kommunhuset.
– Den här typen av 
mötesplats kommer 
att fungera som 
motor året runt, säger 
Sebastian Thomasson, 
destinationschef på 
Skistar Åre, till Östersunds-
Posten.

Ny hotellanläggning planeras 
vid VM8:an

Åre kommun har 
tecknat avtal med Peab 
Anläggning AB för att 
tillsammans slutföra det 
pågående VA-projektet i 
Bydalen. Arbetet inleddes 
efter ett föreläggande 
2012 om att kommunen 
ska ta över ansvaret för 
vatten- och avloppstjänster 
i området.
Under de senaste åren 
har ett nytt vattenverk, 
avloppsreningsverk 
och huvudledningar 
byggts. Nu återstår 
bland annat grävarbeten, 
omkoppling av fastigheter 
och anslutning av 

hela dalgången till det 
kommunala VA-nätet.
– Vi har nu upphandlat en 
viktig samarbetspartner 
som ska hjälpa oss att 
färdigställa projektet. 
Vårt mål är en robust och 
hållbar lösning som också 
tar hänsyn till Bydalens 
unika miljö, säger Mattias 
Gyllenswärd, teknisk chef i 
Åre kommun.
Byggstart planeras till 
hösten 2025. Arbetet 
kommer att genomföras i 
etapper och samordnas för 
att minimera störningar för 
boende, verksamheter och 
besökare i området.

Bydalens VA-projekt går in i 
slutfasen

v a m p y r a f t o n
p å  k a l l g å r d e n

800 KR 
PER PERSON INKLUSIVE MIDDAG

Vem är egentligen vampyr och vem
ska man akta sig för? 

Du besöker festen på egen risk,
 ingen går säker!

MORDMIDDAG
29 NOVEMBER 2025

H O T E L K A L L G A R D E N . S E

1550 KR 
PER PERSON INKLUSIVE MIDDAG,
ÖVERNATTNING OCH FRUKOST

E L I S A B E T H   A T H L E

V E R N I S S AG E 27S E P  10 -14

F L A X

27 SEPTEMBER – 5 OKTOBER

VARMT VÄLKOMMEN TILL                    
KULTURHUSET I JÄRPEN  

NOTVALLSVÄGEN 2

ÖPPET ALLA DAGAR 12-16  
ONSDAG 12-20  

MÅNDAG STÄNGT

https://are.konstforeningar.se/ÅRE
KONSTFÖRENING
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Välkommen till oss!
Vi på Aqua Dental Åre brinner för din tandhälsa. Vi fortsätter växa och kan 
 nu hjälpa ännu fler patienter. Med regelbundna besök hos oss hjälper vi dig 

 att få de bästa förutsättningarna för en god munhälsa.

Hos oss kombinerar våra tandläkare sin erfarenhet med den senaste tekniken, välbeprövade 
metoder och ett professionellt bemötande för att kunna ge dig kvalitativ tandvård med hållbara 
resultat. Vi har 5 behandlare på plats och har just nu möjlighet att ta emot och hjälpa nya patienter. 

Vi erbjuder allt från årliga undersökningar och akut tandvård till olika typer av specialisttandvård, 
alltid med korta väntetider. Kom förbi kliniken så tar vi reda på hur vi kan hjälpa dig. 

Varmt välkommen! 

Sofie Windstedt, klinikchef Aqua Dental Åre med personal

BO

KA DIN TANDLÄKARTID
BOKA DIN TANDLÄKARTI

D
·  

 Å
R

E 
  ·

·   Å
R

E   ·

STATIONSHUSET I ÅRE - SANKT OLAVS VÄG 33  |  TEL: 0647-67 50 33

17



Program, utställare & info: arehostmarknad.se

Fredag kl 10–17
After Market i Åre park kl 17–19

Lördag kl 10–17

Söndag kl 10–14
Farmer’s Market i Åre park kl 11–14

Välkommen till

Här är allt som händer 

Höstlovstider i Åre
Spralliga barn och ärade föräldrar! I Åre är höstlovet extra
långt. Mellan 6 oktober–2 november håller Vildmarkscampet

öppet i Åre park, med extra många aktiviteter vecka 44. 

www.aresweden.com
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Mattmars kyrka.

Söndag 21/9
11.00 Gudstjänst. Duveds kyrka

Måndag 22/9
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 23/9
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 25/9
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården

Fredag 26/9
19.00 Konsert MLM Jazztrio
Svängigt, lyhört & vackert
Åre gamla kyrka. Fri entré

Lördag 27/9
11-15 Guidning och våffelcafé
Åre gamla kyrka

Söndag 28/9
11.00 Mässa. Åre Gamla kyrka

Måndag 29/9
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 30/9
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Onsdag 1/10
10.30 De äldres dag med utflykt 
till Tännforsen. Buss avgår från Åre 
kl.10:00 till Duved. Anmälan senast 
26/9 till 0647-160 90. 

Torsdag 2/10
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Torsdagsträff. St Olofsgården
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka

Söndag 5/10
11.00 Mässa. Handöls kapell

Söndag 21/9
11.00 Mässa med bibelutdelning
till konfirmander. Mörsils kyrka

Tisdag 23/9
09.00 Liten & Stor
Rödingen

Torsdag 25/9
11.00 11-Kaffe i Hallen
Hallens församlingshem
Jämtkluringar med Jan-Erik

Fredag 26/9
13.00 Skaparverkstan. Rödingen

Söndag 28/9
11.00 Gudstjänst
Hallens kyrka. Kyrkkaffe

Tisdag 30/9
09.00 Liten & Stor
Rödingen

Torsdag 2/10
09.30 Liten & Stor i Hallen
Hallens församlingshem

Fredag 3/10
13.00 Skaparverkstan
Rödingen
17.00 Fredagsmys i Mörsil
Tacos, spel & gemenskap
50 kr vuxen, under 18 år gratis.
Mörsils församlingshem
18.30 Kvällsbön i Mörsils kyrka
Efter tacos är det bön i kyrkan och 
så säger godnatt till gosedjuren

Söndag 5/10
11.00 Familjegudstjänst med 
bibelutdelning. Mörsils kyrka
Varmkorv och kaffe i Mörsils
församlingshem

Söndag 21/9
10.00 Mässa. Undersåkers kyrka
18.00 Mässa. Kalls lillkyrka

Tisdag 23/9
10.00 Liten & Stor i Järpen
Skansegan/Tant Annas
12.00 Råkes & Språkes
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
13.00 Bön & Lovsång. EFS Nyland

Torsdag 25/9
19.00 Bön & Lovsång. EFS Nyland

Fredag 26/9
15.30 Fredagshäng. Årskurs 4-6
Skansegan i Järpen
17.00 Fredagsmys med pizza
Järpens församlingsgård
60 kr över 16 år

Söndag 28/9
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell
Solist Peter Roos. Kyrkkaffe
18.00 Gudstjänst. Huså skola

Tisdag 30/9
10.00 Liten & Stor i Järpen
Skansegan/Tant Annas
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
13.00 Bön & Lovsång. EFS Nyland
14.00 Kaffeträff i Kall
Gäst är Joel Kalin, ny präst hos oss
Kalls församlingsgård

Söndag 5/10
10.00 Mässa
Undersåkers kyrka
18.00 Kvällsgudstjänst
Kalls församlingsgård

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar.  Varmt Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Mer info och med reservation för ändringar :   WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Det kommer att vara Bön och Lovsång varannan torsdag med start den 11 September 19.00.
Nytt för i höst är Bön och Lovsång på tisdagar mellan 13-14 varje vecka. 

Ett samarbete mellan Folkhögskolan , EFS och Svenska Kyrkan.

EFS Nylands
Missionshus
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September 26 18:30
Stationsvägen 18, Åre

Hos den Gamle Rakmästaren

De första 50 bjuds på ett presentkort
för en gratis klippning eller rakning

Grillfest

Livemusik

Stora Invigningen
av barbershopen

Avsändare: Årebladet AB, Kall Kallvägen 33 Västgård, 837 93 Järpen


